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Târgu-Jiu, jud. Gorj

Concursul INTERJUDE-
ÞEAN de programare

INFO-OLTENIA 2005
În perioada 18-20 februarie a avut loc la Târgu-Jiu ediþia din acest an a
concursului interjudeþean de programare Info-Oltenia. În continuare vã vom
prezenta enunþurile celor zece probleme propuse spre rezolvare la acest
concurs.

Clasa a IX-a

P050215: ªir
Se dau n ºiruri formate din cifre cu-
prinse între '1' ºi '8' (inclusiv), de
lungime maximã 500. 

Toate ºirurile se repetã de k ori
sau de multiplu de k ori, cu excepþia
unui singur ºir care nu este repetat
de k ori sau de multiplu de k ori.

Se cere sã se afiºeze ºirul care nu
se repetã de k ori sau de multiplu de
k ori.

Date de intrare
Fiºierul de intrare sir.in conþine pe
prima linie, valorile n ºi k separate
printr-un spaþiu.

Pe urmãtoarele n linii se aflã ºiru-
rile, elementele ºirurilor fiind despãr-
þite printr-un spaþiu.

Date de ieºire
Fiºierul de ieºire sir.out trebuie sã
conþinã ºirul cãutat.

Restricþii ºi precizãri
Numãrul de ºiruri n este întreg ºi es-
te cuprins între 1 ºi 32.000.

Numãrul k este întreg ºi este cu-
prins între 1 ºi 2005.

Exemplu
sir.in

7 2

1 2 2

1 2

2 1

1 2

1 2 2

2 1

1 2

sir.out

1 2

Timp de execuþie/test: 1 secundã

P050216: Biþi
Ionel ºi Maria au devenit mari experþi
în ale criptologiei. 

Ei au în faþã douã ºiruri de nume-
re, dintre care unul reprezintã un ºir
criptat, iar al doilea o parolã ºi trebu-
ie sã determine pe baza acestora ºirul
iniþial. 

Cele douã ºiruri au aceeaºi lungi-
me, iar metoda de decriptare a ºirului

criptat este foarte simplã ºi constã în
câþiva paºi:
• se transformã toate numerele din ºi-

rul criptat în secvenþe de opt biþi
fiecare (fiecare numãr scris iniþial în
baza 10 se tranformã în baza 2 re-
prezentâdu-l pe opt cifre); din aces-
te secvenþe puse cap la cap se obþine
un ºir de biþi;

• se transformã toate numerele cores-
punzãtoare parolei în secvenþe de
opt biþi fiecare procedând ca la pa-
sul anterior; din aceste secvenþe pu-
se cap la cap se obþine un al doilea
ºir de biþi;

• se parcurge cel de-al doilea ºir de
biþi ºi, dacã pe o poziþie se gãseºte
un bit cu valoarea 0, se reþine într-
un alt ºir de biþi valoarea corespun-
zãtoare din primul ºir (un bit care
poate avea valoarea 0 sau 1);

• ºirul obþinut la pasul anterior se îm-
parte în secvenþe de opt biþi fiecare;

• fiecare secvenþã de opt biþi se trans-
formã într-un numãr în baza 10.

Se cere ca pe baza unui ºir criptat
ºi a unei "parole" sã se determine
ºirul iniþial.
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Date de intrare
Fiºierul de intrare biti.in conþine
pe prima linie un singur numãr na-
tural n care reprezintã lungimea ºi-
rului criptat, precum ºi lungimea pa-
rolei.

Urmãtoarea linie conþine n nu-
mere separate între ele prin spaþii,
care reprezintã elementele ºirului
criptat.

Urmãtoarea linie conþine n nu-
mere separate între ele prin spaþii,
care reprezintã elementele parolei.

Date de ieºire
Fiºierul de ieºire biti.out trebuie
sã conþinã pe prima linie numerele
din ºirul rezultat, separate între ele
prin spaþii.

Restricþii ºi precizãri
Numãrul n de numere dintr-un ºir
este întreg ºi este cuprins între 1 ºi
10.000.

Reprezentarea binarã a numere-
lor din fiºierul de intrare nu va de-
pãºi 8 biþi (fiecare numãr este cuprins
între 0 ºi 255 inclusiv).

Numãrul biþilor care se obþin în
urma procedeului de decriptare va fi
multiplu de 8.

Exemplu
biti.in

3

144 255 167

131 91 255

biti.out

39

Explicaþie
Primul ºir se transformã în secvenþa
de biþi:
10010000 11111111 10100111

Al doilea ºir se transformã în sec-
venþa de biþi:
10000011 01011011 11111111

În urma decriptãrii rezultã ºirul
de biþi: 00100111 care se transformã
într-un ºir format dintr-un singur
element: 39.

Timp de execuþie/test: 0,5 secunde

Clasa a X-a

P050217: Soldaþi
Se considerã n soldaþi numerotaþi de
la 1 la n (soldaþii sunt numerotaþi în
ordinea înalþimilor). Cãpitanul aces-
tora este indignat deoarece în fiecare
zi soldaþii se aºeazã în altã ordine de-
cât cea a înãlþimilor. Cãpitanul are o
mare pasiune pentru numere ºi a reu-
ºit sã înveþe numerele de ordine ale
soldaþilor, astfel încât, în loc sã pro-
nunþe numele, poate foarte bine sã
spunã numãrul de ordine al oricãruia
dintre ei ºi are ºi o memorie foarte
bunã. Acesta, la sfârºitul zilei poate
sã reconstituie ordinea în care soldaþii
au fost aranjaþi în ziua respectivã.

Cãpitanul ºi-a propus sã aborde-
ze elemente noi ale algebrei, astfel în-
cât el a descoperit cã soldaþii sãi se
pot aranja în n! moduri ºi cã toate
aceste aranjãri pot fi sortate lexicogra-
fic. Deoarece sunt foarte multe posi-
bilitãþi de aranjare a soldaþilor, acesta
doreºte sã afle dacã într-o anumitã zi
soldaþii s-au aranjat la fel cum s-au
aranjat într-o zi precedentã ºi a des-
coperit cã ar fi bine sã determine nu-
mãrul aranjãrii din ziua respectivã
pentru a-i fi mai uºor la cãutat.

Ajutaþi-l pe cãpitan sã determine
acest numãr de ordine.

Date de intrare
Fiºierul de intrare soldati.in con-
þine pe prima linie un singur numãr
natural n care reprezintã numãrul de
soldaþi pe care-i are în subordine cã-
pitanul. Urmãtoarea linie conþine n
numere distincte din mulþimea {1, 2,
…, n} separate între ele prin spaþii,
care reprezintã numerele de ordine
ale soldaþilor.

Date de ieºire
Fiºierul de ieºire soldati.out tre-
buie sã conþinã pe prima linie numã-
rul de ordine al aranjãrii soldaþilor
din ordonarea lexicograficã.

Restricþii ºi precizãri
Numãrul soldaþilor este cuprins între
1 ºi 100. Aranjarea (1, 2, …, n) are
numãrul de ordine 1, iar aranjarea (n,
…, 2, 1) are numãrul de ordine n!.

Exemplu
soldati.in

4

4 1 3 2

soldati.out

20

Timp de execuþie/test: 1 secundã

P050218: Fracþii
Fie un ºir de fracþii a1/b1, a2/b2, ...,
an/bn. Aveþi la dispoziþie un numãr
nelimitat de perechi de paranteze ºi
simboluri + ºi *.

Deterinaþi valoarea maximã a ex-
presiei matematice corecte care poate
fi obþinutã adãugând simbolurile de
mai sus între fracþiile date. Fracþiile
trebuie sã aparã în expresia finalã în
ordinea în care sunt date în fiºierul de
intrare. De exemplu, pentru fracþiile:
3/2, 5/2, 20/1 ºi 1/2 expresia de
valoare maximã este:

(3/2 + 5/2) * (20/1 + 1/2) = 82

Date de intrare
Fiºierul de intrare fractii.in con-
þine pe prima linie numãrul n.

Pe a doua linie a fiºierului se aflã
n numere naturale separate prin câte
un spaþiu, reprezentând ºirul numã-
rãtorilor ai, iar pe a treia linie a fiºie-
rului se aflã alte n numere naturale
separate prin câte un spaþiu, repre-
zentând ºirul numitorilor bi.

Date de ieºire
Fiºierul de ieºire fractii.out conþi-
ne rezultatul cu cinci zecimale exacte.

Restricþii ºi precizãri
Numãrul de fracþii este cuprins între
1 ºi 50. Numitorii ºi numãrãtorii
fracþiilor sunt numere întregi cuprin-
se între 1 ºi 20.

Exemplu
fractii.in

4

3 5 20 1

2 2 1 2

fractii.out

82.00000

Timp de execuþie/test: 1 secundã
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Clasele a XI-a ºi a XII-a

P050219: Ecuaþie
Fie A ºi B douã matrice pãtratice de
ordin n conþinând numere reale. Fie
ecuaþia A × X = B, unde X este o ma-
trice pãtraticã de ordin n.

Sã se calculeze determinantul ma-
tricei X.

Date de intrare
Fiºierul de intrare ecuatie.in con-
þine pe prima linie ordinul celor trei
matrici n.

Pe urmãtoarele n linii se aflã ele-
mentele matricei A, iar pe urmãtoa-
rele n linii se aflã elementele matricei
B.

Date de ieºire
Fiºierul de ieºire ecuatie.out va
conþine determinantul matricei X cu
2 zecimale exacte, dacã avem soluþie
unicã, caracterul R dacã avem o infi-
nitate de soluþii sau caracterul E dacã
ecuaþia nu are sens.

Restricþii ºi precizãri
Ordinul matricelor n este numãr în-
treg ºi cuprins între 1 ºi 30.

Aranjarea (1, 2, …, n) are  numã-
rul de ordine 1, iar aranjarea (n, …,
2, 1) are numãrul de ordine n!.

Exemplu
ecuatie.in

3

1 0 0

0 2 0

0 0 2

2 0 0

0 4 0

0 0 1

ecuatie.out

2.00

Timp de execuþie/test: 1 secundã

P050220: Livada
În livada lui Vasile, existã N pomi ºi
M cãrãri între pomi. El poate ajunge
de la orice pom la orice alt pom. Într-
o zi, din lipsã de activitate, Vasile s-a
hotãrât sã planteze iarbã peste unele
cãrãri. 

El vrea ca dupã acoperirea cãrãri-
lor sã poatã ajunge de la orice pom la
orice alt pom, dar lungimea totalã a
celor rãmase sã fie minimã. 

Ajutaþi-l pe Vasile sã realizeze
acest lucru, calculând cele mai mici
douã valori posibile ale lungimii to-
tale a cãrãrilor neacoperite.

Date de intrare
Fiºierul de intrare livada.in conþi-
ne pe prima linie numerele înregi N
ºi M. 

Pe fiecare dintre urmãtoarele M
linii se aflã câte trei valori, primele
douã reprezentând pomii aflaþi la ca-
petele unei cãrãri, iar a treia lungi-
mea acesteia.

Date de ieºire
Fiºierul de ieºire livada.out va con-
þine o singurã linie pe care se vor afla
cele douã valori care trebuie determi-
nate, separate între ele printr-un sin-
gur spaþiu.

Restricþii ºi precizãri
Numãrul de pomi din livadã este cu-
prins între 1 ºi 150.

Numãrul total al cãrãrilor dintre
pomi este cuprins între valorile 1 ºi
10.000.

Lungimea unei cãrãri între doi
pomi este un numãr întreg cuprins
între valorile 1 ºi 16.000.

Pentru fiecare test se va acorda ju-
mãtate din punctaj pentru prima va-
loare care trebuie determinatã ºi ju-
mãtate din punctaj pentru cea de-a
doua valoare.

Exemplu
livada.in

5 8

1 2 8

2 3 2

1 4 2

4 5 12

3 5 7

5 1 2

2 4 9

livada.out

13 14

Timp de execuþie/test: 1 secundã

Echipe (începãtori)

P050221: Tablou
Fie douã tablouri bidimensionale A ºi
B cu N linii ºi N coloane fiecare ºi
operaþia o definitã • astfel încât fieca-
re element Ci,j al tabloului C = A • B
sã fie calculat prin formula: 
Ci,j = (Ai,1·B1,j + Ai,2·B2,j + ... + Ai,n·Bn,j)

mod 9901, 
unde x mod y înseamnã restul împãr-
þirii lui x la y, iar i ºi j iau valori de la
1 la N (C va avea, de asemenea, N li-
nii ºi N coloane). 

Fie AK = A • A • ... • A (de K ori),
unde A este un tablou cu N linii ºi N
coloane. Pentru N, K ºi A date, se ce-
re sã se determine tabloul AK.

Date de intrare
Fiºierul de intrare tablou.in conþine
pe prima linie, numerele N ºi K, se-
parate între ele printr-un singur spa-
þiu. Pe fiecare dintre urmãtoarele N
linii se aflã câte N numere naturale, se-
parate între ele prin câte un spaþiu, re-
prezentând câte o linie a tabloului A.

Date de ieºire
Fiºierul de ieºire tablou.out trebuie
sã conþinã N linii, fiecare formatã din
câte N numere separate prin câte un
spaþiu, reprezentând câte o linie a
tabloului AK. 

Restricþii ºi precizãri
Numãrul N este cuprins între 1 ºi 75.

Numãrul K este cuprins între 1 ºi
100.000.

Elementele tabloului a sunt
numere întregi cuprinse între 1 ºi
16.000.

Exemplu
tablou.in

3 2

1 2 3

2 3 4

3 4 5

tablou.out

14 20 26 

20 29 38 

26 38 50

Timp de execuþie/test: 1 secundã
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P050222: Joc
ªtefan a cumpãrat un joc de curând.
Prima etapã a jocului constã în rea-
lizarea unui contur cu ajutorul unui
fir, care trebuie sã treacã prin toate
punctele marcate pe tabla de joc, în
fiecare punct marcat aflându-se un
singur steguleþ. 

Se ºtie cã printr-un steguleþ firul
nu poate ajunge decât o singurã datã. 

Întrucât în interiorul conturului
se vor plasa mai multe piese, firul nu
trebuie sã se suprapunã. 

Sã se determine numerele de or-
dine ale steguleþelor care determinã
un contur.

Date de intrare
Fiºierul de intrare joc.in conþine pe
prima linie numãrul n, care repre-
zintã numãrul de steguleþe. 

Pe fiecare dintre urmãtoarele n li-
nii se vor afla coordonatele puncte-
lor. Pe linia (i + 1) a fiºierului de in-
trare se aflã coordonatele punctului
cu numãrul de ordine i, separate
printr-un spaþiu.

Date de ieºire
Fiºierul de ieºire joc.out va conþine
pe prima linie numerele de ordine ale
steguleþelor în ordinea în care deter-
minã conturul, despãrþite prin câte un
spaþiu. 

Restricþii ºi precizãri
Numãrul de steguleþe este cuprins
între 1 ºi 10.000.

Coordonatele steguleþelor sunt
numere întregi cuprinse între -100 ºi
100.

Exemplu
joc.in

6

1 1

2 2

2 4

1 3

1 2

-1 1

joc.out

1 2 3 5 4 6

Timp de execuþie/test: 1 secundã

Echipe (avansaþi)

P050223: Party
Directorul unei mari companii a ho-
tãrât sã dea o petrecere. Fiecare anga-
jat al companiei are asociat un coe-
ficient de activitate socialã. Nici un
angajat nu îºi poate suferi ºeful direct,
deci preºedintele nu poate invita un
angajat ºi un subaltern direct al sãu. 

De asemenea, deoarece el orga-
nizeazã petrecerea, preºedintele tre-
buie sã fie prezent. 

Ajutaþi-l sã organizeze petrecerea,
astfel încât produsul coeficienþilor
tuturor oaspeþilor de la petrecere sã
fie maxim.

Date de intrare
Fiºierul de intrare party.in conþine
pe prima linie numãrul N.

Pe a doua linie a fiºierului se aflã
un ºir notat cu P, având N elemente
separate printr-un spaþiu, cu semnifi-
caþia cã elementele Pi reprezintã nu-
mãrul de identificare al ºefului an-
gajatului cu numãrul i. Preºedintele
va avea întotdeauna numãrul de iden-
tificare 1, iar P1 va fi întotdeauna 0. 

Pe a treia linie a fiºierului se aflã
un alt ºir A cu N numere separate
prin câte un spaþiu, Ai reprezentând
coeficientul celui de-al i-lea angajat.

Date de ieºire
Fiºierul de ieºire party.out va con-
þine pe o singurã linie produsul ma-
xim al coeficienþilor invitaþilor mo-
dulo 9901. 

Restricþii ºi precizãri
Numãrul total de angajaþi este cu-
prins între 1 ºi 1000.

Coeficienþii angajaþilor sunt nu-
mere întregi cuprinse între 1 ºi 250.

Exemplu
party.in

6

0 1 1 2 2 3

1 5 1 2 2 2

party.out

8

Timp de execuþie/test: 1 secundã

P050224: Gali
Galii deþin n sate legate între ele prin
m cãrãri. Satele sunt identificate prin
numere întregi cuprinse între 1 ºi n. 
Existã m cãrãri care sunt folosite de
gali pentru a transmite mesaje între
sate despre pericolele care existã în
regiune. Iniþial pot fi transmise
mesaje între oricare douã sate. 

Galii doresc sã afle care sunt sate-
le, care dacã ar fi ocupate de romani,
ar duce la imposibilitatea de a trans-
mite un mesaj între douã sate libere.

Romanii vor ataca o singurã datã
ºi vor ocupa un singur sat, cel mai
vulnerabil. Sarcina voastrã este de a-i
ajuta pe gali sã determine satele care,
dacã ar fi ocupate ar duce la imposi-
bilitatea comunicãrii dintre oricare
douã sate neocupate.

Date de intrare
Fiºierul de intrare gali.in conþine
pe prima linie douã numere întregi, n
ºi m, separate între ele printr-un sin-
gur spaþiu, care reprezintã numãrul
de sate deþinute de gali ºi legãturile
dintre acestea.

Fiecare dintre urmãtoarele m linii
conþine douã numere care reprezintã
douã sate unite de o cãrare.

Date de ieºire
Fiºierul de ieºire gali.out va con-
þine pe prima linie un singur numãr
k, care reprezintã numãrul de sate
care, dacã ar fi ocupate, ar duce la
imposibilitatea comunicãrii dintre
alte sate.

Urmãtoarea linie trebuie sã con-
þinã k numere, separate între ele prin
spaþii, care reprezintã numerele de
ordine ale satelor cu proprietatea din
enunþ.

În cazul în care k este 0, cea de-a
doua linie va fi vidã.

Restricþii ºi precizãri
Numãrul de sate deþinute de gali este
cuprins între 1 ºi 1.000.

Numãrul de cãrãri dintre sate
este cuprins între 1 ºi 10.000.

Între douã sate poate exista cel
mult o cãrare.

Timp de execuþie/test: 1 secundã


